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MAGNITUDES DIRECTAMENTE PROPORCIONALES

Relacionamos dos magnitudes

1 Litro de nata vale 3€, por lo que 2 litros valen el doble, 3 litros el triple...

1litrox 3 =3€
2 litros x 3 = 6€
3 litros x 3 = 9€

(Multiplicamos los litros por el precio que vale 1 litro)

Nata (L) 1 2 3 4 5 6 7

Coste (€) 3 6 9 12 15 18 21

La cantidad de nata que compramos y la cantidad de dinero que pagamos son 2

magnitudes y son proporcionales entre si.



Que son proporcionales significa que guardan una proporcion, un equilibrio que

llamamos proporcionalidad. Es decir, si una magnitud aumenta o disminuye la otra también lo

hara “proporcionalmente”.

Si 1 caramelo vale 1€ 2 caramelos valdran 2€

Dos magnitudes son directamente proporcionales si al multiplicar o dividir una de

ellas por un numero, la otra también queda multiplicada o dividida por ese mismo

numero.
Ejemplo:
X3 X2
Y Y
NATA (1) | 2 3 4 5 6 7 8 9 10
COSTE (€) 3 6 9 12 15 18 21 24
A A \

Otro ejemplo:

e Con horas y kilémetros: Si multiplicamos las horas por 3, los kilbmetros también se

multiplicaran por 3, de esa manera son dos magnitudes directamente proporcionales.

Maghnitudes proporcionales
X 3
. Y
HORAS 1 2 3
mmulﬂnos 80 320400
A
x 3
Horas 1 2 3 4 5 6

Km 80 160 240 320 400 480




ACTIVIDADES
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1. ¢ Cuédles de las siguientes magnitudes son proporcionales? Explicalo.

a) Los dias que se alquila un coche y el precio que pagas por el alquiler del mismo.

1dia 20 € 2dias — 40€ 4 dias — 80 €

Estas 2 magnitudes son proporcionales porque...

b) La edad y el peso de Ana

2 ahos —» 11 Kg. 4 afos —» 14 Kg. 8 anos —» 25 Kg.

Estas 2 magnitudes...



2. Estas son las tarifas de un vivero.

ROSALES 3 6 12

24 40 75

e ¢Esunatabla de proporcionalidad? Explica tu respuesta.

3. Comprueba si son proporcionales las siguientes tablas. Explica tus respuestas.

a)

b)

10 20 40 100
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3. Completa estas tablas para que sean directamente proporcionales.

40

12

15

36

60




